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Alla c.a. Sig. Presidente  

del Consiglio della Regione Molise 

SALVATORE MICONE 

 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE 

 

Oggetto: Nomina componente Istituto Zooprofilattico Sperimentale dell’Abruzzo e del Molise. 

Incompatibilità: chiarimenti. 

 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, ai sensi dell’art. 19 dello statuto regionale e del Regolamento 

interno del Consiglio Regionale, propone che venga iscritta all’odg del consiglio regionale la 

seguente interrogazione a risposta scritta e orale: 

 

PREMESSO CHE con Decreto del Presidente del Consiglio Regionale N. 9 del 02-12-2019 avente 

ad oggetto: “Designazione di un membro del Consiglio di Amministrazione dell’Istituto 

Zooprofilattico Sperimentale dell’Abruzzo e del Molise G. Caporale. - Legge Regionale 4 Marzo 

2015, N. 2”; 

RICHIAMATE: 

- la l.r. 2 agosto 2002, n. 16 recante (Nuove disposizioni sulle nomine di competenza regionale ), 

come integrata dall’articolo 31 della legge regionale 13 maggio 2019, n. 4, in particolare le 

disposizioni dell’articolo n. 6; 

- la l.r. 4 marzo 2015, n. 2 recante (Riordino dell’Istituto Zooprofilattico Sperimentale dell’Abruzzo 

e del Molise “G. Caporale) che attribuisce la competenza al Consiglio regionale della designazione 

di un membro del Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Zooprofilattico Sperimentale 

dell’Abruzzo e del Molise “G. Caporale”; 

RICHIAMATI inoltre: 

- l’articolo 1, comma 2, della l.r. n. 16/2002 il quale rinvia all’art. 58, comma 1 del decreto 

legislativo 18 agosto 2000, n. 267 ora articolo 10 (incandidabilità alle elezioni provinciali, 

comunali e circoscrizionali), comma 1 del decreto legislativo n. 235/2012; 
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- l’articolo 7 del decreto legislativo 31 dicembre 2012 n. 235 (T.U. delle disposizioni in 

materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo conseguenti 

a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma dell’art. 1, comma 63, 

della legge 6 novembre 2012, n. 190) che prevede le condizioni di ineleggibilità alla carica 

comportanti la revoca della nomina; 

- il decreto legislativo n. 39/2013 recante (Disposizioni in materia di inconferibilità e 

incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in 

controllo pubblico, a norma dell’articolo 1, commi 49 e 50 della legge 6 novembre 2012, n. 

190.); 

TENUTO CONTO che  

- in attuazione delle disposizioni dell’art. 8, della l.r. 2/2015 è stato pubblicato l’avviso 

all’Albo Pretorio on-line del Consiglio regionale e nel Bollettino Ufficiale della Regione 

Molise n. 30 del 1° agosto 2019 per la raccolta delle manifestazioni di disponibilità dei 

soggetti interessati alla nomina in argomento; 

- sono pervenute le manifestazioni di disponibilità, a seguito dell’avviso pubblico diffuso ai 

sensi del co. 1, dell’art. 3 (Pubblicità) della l.r. n. 16/2002 che disciplina le modalità per dare 

adeguata pubblicità alle nomine e alle designazioni di competenza del Consiglio regionale, e 

dato atto che, ai sensi del successivo comma 3 del menzionato art. 3, ai fini 

dell’individuazione dei soggetti da nominare l’inserimento nell’elenco non costituisce un 

presupposto necessario; 

- che l’argomento concernente la designazione di un membro del Consiglio di 

Amministrazione dell’Istituto Zooprofilattico Sperimentale dell’Abruzzo e del Molise “G. 

Caporale” è stato iscritto all’ordine del giorno del Consiglio regionale delle sedute del 29 

ottobre e 5 novembre 2019, e di altre sedute precedenti nel 2018; 

PRESO ATTO CHE il Consiglio regionale non ha provveduto alla designazione del membro del 

Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Zooprofilattico sperimentale dell’Abruzzo e del Molise 

“G. Caporale” per i continui rinvii avutisi; 

DATO ATTO CHE ai sensi del principio generale espresso nella disposizione di cui all’art. 4, co. 

2 del d.l. n. 293/1993, convertito con legge n. 444/1994, che recita: “Nei casi in cui i titolari della 
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competenza alla ricostituzione siano organi collegiali e questi non procedano alle nomine o 

designazioni ad essi spettanti almeno tre giorni prima della scadenza del termine di proroga, la 

relativa competenza è trasferita ai rispettivi presidenti, i quali debbono comunque esercitarla entro 

la scadenza del termine medesimo.”; 

 

ATTESO CHE il Presidente del Consiglio Regionale ha nominato con DPCR n.9/2019, già 

richiamato, il membro del Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Zooprofilattico Sperimentale 

dell’Abruzzo e del Molise “G. Caporale”; 

EVIDENZIATO CHE il membro nominato è anche Consigliere della Provincia di Isernia, eletto 

alle elezioni provinciali del marzo 2019 in quanto consigliere nel Comune di Venafro, tale per cui 

appare non in linea: 

- con quanto previsto dall’art. 7, comma 1 lettera c), D.Lgs 39/2013, in merito alla 

inconferibilità di incarichi; 

- con quanto previsto dall’art. 11, comma 2 lettera b), D.Lgs 39/2013, in merito alla 

incompatibilità di incarichi; 

- che dal CV dello stesso non si evince la “comprovata professionalità ed esperienza in 

materia di sanità pubblica veterinaria e sicurezza degli alimenti” come previsto dall’art. 8 

comma 1 della l.r. n.2/2015; 

PRECISATO CHE ai sensi dell’art. 5, comma 5, D.L. 31 maggio 2010, n. 78 il soggetto nominato, 

essendo consigliere provinciale, non può percepire i compensi (che ammontano all’IZS al 10% del 

compenso del Direttore Generale), se non oltre il rimborso spese e/o gettone di presenza superiore a 

euro 30; 

EVIDENZIATO infine il potere di controllo da parte dell’Amministrazione regionale; 

per quanto scritto sopra il sottoscritto Consigliere 

INTERROGA 

il Presidente del Consiglio della Regione Molise:  
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- di conoscere in modo puntuale se sono stati soddisfatti i requisiti richiesti per la nomina all’IZS di 

cui alla l.r. 4 marzo 2015, n.2; 

- se il membro nominato è nelle condizioni di poter ricoprire il ruolo di cui all’art. 8 della l.r. 

n.2/2015; 

- nel caso vi siano condizioni di incompatibilità ed inconferibilità, quali azioni si intendono 

intraprendere. 

 

Campobasso, 13 gennaio 2020 

Il consigliere regionale 

 

Micaela Fanelli 
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